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Las fuerzas son, la normal, el peso y el roce
estatico:

ﬁmt = —Nﬁ+F¢3+mg (ﬁcosqS— q@sinq&)

Puesto que se esta estudiando el caso en que
el cuerpo esta pegado a la cinta, p = R, ¢ =
wo (lo que implica ¢ = wyt) y la ecuacion de
movimiento es

—mRwo’p = Fror
que implica que

mRwi = N — mg cos wyt
0 = F — mgsinwgt

y que se puede escribir como (se usara ¢ en
lugar de wqt)

F = mgsin¢
N = mRw} +mgcos¢

En el instante inicial la fuerza de roce es nula y, si el
cilindro no estuviese rotando, la normal valdria mg.

(a) Para que no se despegue es necesario que
la normal sea siempre positiva, esto es

wf > Flcos

Para asegurar que esta relacion sea valida en
todo instante es necesario que

Wi > (%)

(b) Para que no deslice se debe cumplir que N
sea positivay ademés que |F| < p |N|, es decir,

Ruw?

| sinwot| < p 70 + cos ¢

Si se cumple (*), la fraccion que esta dentro
del valor absoluto a la derecha es mayor que la
unidad, por lo que al lado derecho no es nece-
sario tomar valor absoluto. Si ademas se con-
sidera tan solo 0 < ¢ < 7 el seno a la izquierda
es positivo, por lo que la desigualdad anterior se
puede escribir sin modulos y se reescribe

singb—p,cosgbguRng (8)

Se sabe que el valor maximo de Asinz+ B cosx
es v/ A? + B? por lo que el valor maximo del lado
izquierdo de la desigualdad es /1 + p? y debe
ser menor que el lado derecho, lo que lleva a
exigir que
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que es mas fuerte que (*).

Si (*) se satisface como igualdad, es decir, w? =
%, €l lado derecho de ecuacion (§) vale p y (§)
se cumple como igualdad cuando

1+ p?

24
1+ p?

sin¢ = , cos ¢ =

Estas ecuaciones determinan el angulo en el
cual el cuerpo deja de moverse solidariamente
con la superficie.

Si u = /3 se obtiene cos¢ = —3 es decir,
¢ = %” que corresponde a 120°. En este angulo
deja de haber roce estatico. Se comprueba que
en esta posicion N = £ que es positiva, por lo
gue el cuerpo continua pegado a la superficie y
comienza a deslizar.



